

# 8岁女孩给警察爸爸的“礼物”，看哭无数人

## 网友：感谢你们负重前行，换来百姓平安

本报记者 陈佳妮  
通讯员 余顺广 陈肖肖

本报讯 “辛苦了，警察叔叔，最让人敬佩的职业，祝所有警察叔叔都能平安出警、平安回家。”

“一个幸福的家庭背后有默默付出的警嫂。”

……

12月9日，台州公安微信公众号头条推送了一封8岁女孩写给警察爸爸的信。网友们纷纷转发这封简短而温暖的信并留言点赞。

信中的警察爸爸，是台州市公安局椒江分局海门派出所民警陈翔，自今年1月台州创建“无盗抢城市”以来，他一直致力于对辖区侵财案件的打击防控，共破获案件150余起。

然而，这样一名铁血硬汉，却被女儿一份纯真的“礼物”感动——这份礼物是

一封名为《我和爸爸的幸福》的信。

信里叙述了女孩考试得了100分，在家里等爸爸，要给他一个大大的惊喜，并希望得到爸爸大大的拥抱。可是，当爸爸回到家时，却又马上出门要加班。

“这已经是多少次了？只管侦查案情，不管我；只管审理案件，不管妈妈；只管工作，不管家！我和妈妈都管她叫‘三不管爸爸’！节假日的时候，其他小朋友都是一家人三口出去游玩，而我的爸爸却在值班；我生病发高烧的时候，陪在身边的只有妈妈，我的爸爸总是来去匆匆；过生日的时候，我多么希望爸爸能陪我唱生日歌，可爸爸总是爽约的多，赴约的少……”

信中不难感受到小女孩的失落与难过，但她的妈妈却耐心为她疏导。“我正在生闷气，妈妈安慰我：‘对你来说最大的幸福是心想事成，对爸爸来说最大的幸福就是让一方百姓安居乐业。这些都需要

你和爸爸的共同奋斗！幸福生活来自奋斗啊！’。”

最终，女孩悟到：“我是一个警察的孩子，我能从自己做起的，是不给爸爸添乱、增添负担，我要接好幸福的接力棒，将奋斗进行到底！”

也许这道出了许多警务工作者家庭生活的辛酸，在无数次“大家”与“小家”的抉择中，他们毅然决然选择了前者，但他们无悔于自己的付出，无怨于自己的抉择。

这封言辞恳切，字字戳心的信，让许多民警“泪奔”；网友看到这封信后，也纷纷点赞并感慨人民警察负重前行换来百姓平安。

据了解，自台州创建“无盗抢城市”以来，“盗抢骗”案件同比下降35.73%。其中，盗窃案件同比下降45.12%，入室盗窃同比下降57.05%，电动车盗窃案件同比下降72.19%。

# 涉案20多亿元 舟山定海破获 虚开专票系列案

通讯员 胡潇 张海兵 周继祥  
本报记者 郑嘉男

本报讯 “抓捕的时候，嫌疑人身上有20多张银行卡，在他家还搜到了印有某物流公司、某石油化工公司等字样的公章10多枚。”近日，舟山市公安局定海分局经侦大队副教导员颜文君，回忆起刚破获的虚开增值税专用发票系列案时说道。

据悉，该“10.23”虚开增值税专用发票系列案，涉嫌虚开增值税专用发票税价合计20多亿元，涉案公司有浙江某能源有限公司、舟山某石油化工等8家企业。警方分别在杭州及舟山定海、普陀等地，成功抓获犯罪嫌疑人施某、林某、沈某等6人。

今年9月，舟山市税务局定海分局向定海公安分局移送3家石油化工行业虚开发票的违法犯罪线索。为摸清犯罪资金链条，定海公安分局经侦大队和税务部门联合组成专案组，经过大量调查取证后，与之相关的若干个虚开增值税专用发票团队浮出水面。

侦破过程中，专案组共立案8起；同时查询了多家企业的经营、纳税申报等基本涉税情况。“涉及到全国各地企业1000多家，每笔交易都需要两边印证，工作量非常大。”颜文君说，经过大量工作，案件的证据链最终基本形成。此后，专案组远赴天津、杭州、嘉兴、宁波等地进行抓捕并调查取证。

目前，定海区检察院对涉案的5名犯罪嫌疑人作出逮捕决定，案件还在进一步侦办中。



## 进校送平安

近日，三门县公安局亭旁派出所民警到亭旁镇中心小学，开展防火、防骗、防毒品、防交通事故、防校园欺凌的安全宣传。

通讯员 林利军 黎小雨

## 暖心服务赢赞誉

近日，家住天台县南屏乡的汤老伯在家人搀扶下来到天台县公安局行政审批科，把一面印有“为民服务为民排忧、全心全意心系百姓”的锦旗送到了民警手中，感谢他们为妻子解决了户口问题。

前段时间，汤老伯来到县公安局，反映妻子20多年没有户口，虽然妻子曾回原籍湖北要求补登户口，但因各种原因未能如愿。了解情况后，行政审批科工作人员立即与当地户政部门联系，经各方努力，湖北方面寄来了相关户籍档案材料，民警随后为汤老伯妻子办理了户口补登。

自推行“最多跑一次”改革以来，天台县公安局行政审批科梳理出“零跑次”“最多跑一次”业务事项，尽力服务群众，仅11月就为特需、困难群体办理户籍上门服务17次。

通讯员 许尚高 城西

# 余云平：在烈火的考验中不断成长

本报记者 陈立波  
通讯员 林云航 郁敏敏

面对爆炸、毒气、塌方、洪灾……14年来，他长期战斗在灭火救援第一线，多次在火海里出生入死，在险境中拯救生命。他是现任杭州消防救援支队临江中队政治指导员余云平，曾获评执勤岗位练兵先进个人、安全管理先进个人、抗台先进个人、G20杭州峰会安保先进个人等，荣获省级、市级优秀共产党员等称号。

作为一名聘任制消防员，余云平虽然没有授消防衔，却始终在岗位上以优秀消防主官的标准来约束自己，而他的这一身份，也恰恰是消防职业化未来发展的方向。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”这是余云平的口头禅，也成为了他人生的一个方向标。2016年的7月，因工作成绩突出，余云平成功从一名执勤中队长助理，升职为中队政治指导员。虽然职位得到了提升，但他依然没有停止前进的脚步，余云平说：“雁飞千里靠头雁，船载万千靠舵人，我更要以身作则，不辜负信任、不辜负汗水、不辜负自己。”

投身红门14年来，余云平参加过大小灭火救援战斗万余次。无论是为居民开

门取钥匙、捅马蜂窝，还是出入化工火灾现场，他总是冲在最前线。成功处置了“8.5”天潮养殖厂氨气泄漏事故、“3.28”汇丽印染火灾、“3.16”百合花火灾等一系列急难险重的任务。

作为化工企业集聚地的临江工业区，一旦发生火灾，现场的情况会非常复杂，而临江消防中队作为杭州消防唯一一支驻守在化工园区的消防中队，余云平承担保一方平安的艰巨任务。

2019年3月，临江工业园区百合花集团生产车间发生火灾。作为辖区主管中队指挥员，余云平到场后，立即率领攻坚组进入浓烟弥漫且散发着强烈刺激性气味的车间内部，进行火情侦查、阵地布设、近攻作战等一系列灭火攻坚任务。经过17个小时的扑救，协助增援中队成功营救出4名被困人员。

在平常的生活中，余云平常常扮演“大哥哥”的角色。临江中队的指战员普遍年龄在22岁左右，为了让队员们熟练掌握各项业务技能，他常常会亲自演示、讲解每一个动作要领，让大家务必牢记于心。“消防救援不是闹着玩，这关乎着生命，我必须对你们负责。”

每年年底，余云平都会亲自给每一名消防员的家里写去慰问信，给他们家里报



上平安、送去祝福。一旦有新入队的队员出现思想波动，他会主动与他们谈心沟通，积极做好心理疏导工作。

作为一名老消防员，余云平深刻认识到自己带领的这支队伍在关键时刻，必须要冲得上、打得赢。为此，入队以后的14个春节，他都没有回家和家人团聚过，平时排好的假也常常会因为与队员发生冲突而主动一改再改。14年来，余云平用朴实的情怀、不变信念，为社会奉献着自己的激情。

